
Раздел 20.   Условия и порядок субсидирования части затрат СМСП на приобретение и монтаж (установку)  иллюминации предприятия

	1. Предоставление субсидий на приобретение и монтаж (установку)  иллюминации предприятия  осуществляется при условии, что затраты СМСП направлены на:
1.1. приобретение  (изготовление) иллюминации предприятия для оформления фасада и прилегающей территории;
1.2.  монтаж (установку) иллюминации предприятия. 
2. Субсидии предоставляются в размере 70 процентов от фактически произведенных и документально подтвержденных затрат СМСП за предыдущий и текущий календарные годы.
3. Для получения субсидии по возмещению затрат на приобретение и монтаж (установку)  иллюминации СМСП обращается с заявлением, к которому прилагаются следующие документы:
· копия свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя или свидетельства о государственной регистрации юридического лица (ОГРН);
· копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации или свидетельства о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации (ИНН);
· копия представленного в налоговый орган документа, подтверждающего величину выручки от реализации товаров (работ, услуг) за предшествующий календарный год без учёта налога на добавленную стоимость или декларации, заверенная СМСП. СМСП, применяющие систему налогообложения в виде единого налога на вменённый  доход для отдельных видов деятельности или патентную систему налогообложения, дополнительно предоставляют справку о выручке от реализации товаров (работ, услуг) за предшествующий календарный год, заверенную СМСП.  Для вновь созданных организаций или вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей в течение того года, в котором они зарегистрированы,  предоставляется справка о выручке от реализации товаров (работ, услуг) за период, прошедший со дня их государственной регистрации до даты подачи заявления, заверенная СМСП;
· справка налогового органа, подтверждающая отсутствие задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, выданная в срок не позднее одного месяца до даты подачи заявления на получение субсидии (справка об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и налоговых санкций);
· копия сведений о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год (форма по КНД 1110018), заверенная СМСП. Для вновь созданных организаций или вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей в течение того года, в котором они зарегистрированы, а также при отсутствии наемных работников - справка о средней численности работников за период, прошедший со дня их государственной регистрации до даты подачи заявления, заверенная СМСП;
· копии документов, подтверждающих согласование проекта с Управлением архитектуры и градостроительства  администрации Междуреченского городского округа;
· копии договоров, подтверждающих расходы на приобретение  (изготовление) и монтаж (установку) иллюминации, заверенные СМСП, с предъявлением оригиналов;
· копии платежных поручений с отметкой банка или надлежаще заверенные копии кассовых чеков с приложением копий квитанций к приходным кассовым ордерам (при сумме сделки не более 100 тыс.руб.),  подтверждающие оплату за приобретение и монтаж (установку)  иллюминации предприятия, с предъявлением оригиналов; 
· копии счетов и (или) счетов-фактур,  товарных накладных или универсальных передаточных документов (УПД), актов выполненных работ (оказанных услуг), заверенные СМСП;
· пояснительная записка с описанием  проекта,  с указанием количества новых и сохраненных  рабочих мест в результате его реализации, заверенная СМСП;
· справка о полученных субсидиях за три года, предшествующих подаче заявления, заверенная подписью руководителя и печатью; 
· расчет суммы субсидии.
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