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Современные информационные технологии для налогоплательщиков!

Уважаемые налогоплательщики, представляющие отчетность по каналам связи! Управление ФНС России напоминает, что вы можете воспользоваться новой информационной услугой по доступу к своему лицевому счету в режиме реального времени по каналам связи и  через Интернет.
Уже в текущем году такой услугой в области воспользовалось более двух тысяч налогоплательщиков.
Для подключения к системе предоставления информационных услуг (ИОН) по каналам связи и через Интернет вы должны заключить договор  со специализированным оператором связи или   дополнительное соглашение. Используя ключ электронной  цифровой подписи можете  получать следующую информацию от налоговой  инспекции:  

· справку о состоянии расчетов по налогам, сборам и взносам ;

· справку об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и налоговых санкций;

· выписку операций расчетов с бюджетом (содержит  информацию по расчетам с  бюджетом в форме перечня учтенных налоговым органом операций, сформированных на основании первичных документов);

· перечень бухгалтерской и налоговой отчетности, представленной в отчетном году (содержит сведения обо всех декларациях и балансах, представленных налогоплательщиком в указанном  календарном году);

·  акт сверки расчетов налогоплательщика по налогам, сборам и взносам.

                   Не откладывайте на завтра, воспользуйтесь новой технологией сегодня! 






