Приложение № 1

к Административному регламенту

Информация

об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) регионального или местного значения, находящихся на территории города Междуреченска Кемеровской области, предоставляемая заявителю

 

 

Сведения о наименовании объекта;

Сведения о времени возникновения или дате создания объекта, дате основных изменений (перестроек) данного объекта и (или) дате связанного с ним исторического события;

Сведения о местонахождении объекта;

Сведения о категории историко-культурного значения объекта;

Сведения о виде объекта;

Описание особенностей объекта, послуживших основаниями для включения его в реестр и подлежащих обязательному сохранению;

Фотографическое изображение объекта;

Сведения об органе государственной власти, принявшем решение (№ и дата) о включении объекта культурного наследия в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры);

Сведения о собственнике объекта культурного наследия и пользователе объектом культурного наследия;

Сведения о собственнике земельного участка и пользователе земельным участком, на котором находится объект культурного наследия;

Номер и дата принятия решения органа государственной власти о включении объекта культурного наследия в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры).

Регистрационный номер объекта культурного наследия в Реестре (при его наличии на дату выдачи информации)

