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Введение 
Предварительная оценка воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности ПАО «Южный Кузбасс» отработка новой технологии получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б» выполнена на основании ст. 3 Федерального закона № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» и в соответствии с «Положением об оценке воздействия на окружающую среду».

Предварительная оценка воздействия является первым этапом выполнения оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС), на котором анализируется общая (предварительная) информация о планируемой хозяйственной деятельности, о состоянии окружающей среды в районе намечаемой деятельности, а также выделяются аспекты, на которые необходимо обратить особое внимание на последующих стадиях работы.

На основании результатов предварительной оценки воздействия разработан проект Технического задания на ОВОС (Приложение 1), который представляется на общественные обсуждения с заинтересованными сторонами с целью получения предложений и замечаний.

Инициатор (Заказчик) намечаемой деятельности: ПАО «Южный Кузбасс».

Исполнитель ОВОС: ООО «АСР».

Соисполнитель ОВОС: ООО «ИнЭкА-консалтинг».

1. 
Цели, место размещения и сроки реализации намечаемой деятельности 


В рамках намечаемой деятельности планируется отработка технологии производства материалов (рекультивантов) для технической (марка Т) и биологической (марка Б) рекультивации нарушенных земель. 

Производство рекультивантов марок Т и Б будет осуществляться на модельных, временных участках отработки технологии и изготовления рекультиванта на территории разреза «Красногоский».
Поле разреза «Красногорский» расположено в пределах Томского месторождения в юго-восточной части Кузнецкого угольного бассейна. Естественными границами месторождения по простиранию являются: на востоке – река Томь; на западе – граница с участком № 8 ОАО «Междуречье». 

По административному делению территория намечаемой деятельности находится в пределах Междуреченского городского округа, Кемеровская область, Россия согласно Ситуационному плану (Приложение 3). Ближайшими населенными пунктами являются города Междуреченск и Мыски, расположенные соответственно на расстоянии 2 и 25 км от разреза. 

Основная производственная деятельность разреза «Красногорский» - добыча каменного угля открытым способом. Продукцией разреза являются: энергетический уголь марки Т и антрацит марки А, который идет на коксование и в химическую промышленность.
Срок реализации намечаемой деятельности:  май - ноябрь 2019 г. 
2.
Законодательные требования к намечаемой деятельности 

Для обоснования применения рекультиванотов в целях рекультивации нарушенных земель будет разработана техническая документация на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду.  
Разработка проектов технической документации на новые технику, технологию осуществляются в соответствии с требованиями законодательства, в том числе Федерального закона от 29.06.2015 г. № 162-ФЗ «О стандартизации в Российской Федерации», Федерального закона № 184-ФЗ от 27.12.2002 г. «О техническом регулировании». 

В соответствии со ст. 2 и 14 Федерального закона «О стандартизации в Российской Федерации» от 29.06.2015 г. N 162-ФЗ (в действ. ред.) технические условия являются разновидностью стандарта организации и относятся к документам по стандартизации.

Согласно статье 21 Федерального закона «О стандартизации в Российской Федерации» от 29.06.2015г. N 162-ФЗ (в действ. ред.) технические условия разрабатываются изготовителем и (или) исполнителем и применяются в соответствии с условиями, установленными в договорах (контрактах). Разработка стандарта организации определяется ею самостоятельно, в зависимости от задач, решаемых самой организацией. Цели разработки стандарта организации должны отвечать целям стандартизации, с учетом специфики деятельности организации, в том числе улучшение качества жизни населения; техническое перевооружение промышленности; повышение качества продукции, выполнения работ, оказания услуг и повышение конкурентоспособности продукции российского производства.

Цели стандартизации достигаются путем реализации следующих задач:

1) внедрение передовых технологий, достижение и поддержание технологического лидерства Российской Федерации в высокотехнологичных (инновационных) секторах экономики;

2) повышение уровня безопасности жизни и здоровья людей, охрана окружающей среды, охрана объектов животного, растительного мира и других природных ресурсов, имущества юридических лиц и физических лиц, государственного и муниципального имущества, а также содействие развитию систем жизнеобеспечения населения в чрезвычайных ситуациях;

3) оптимизация и унификация номенклатуры продукции, обеспечение ее совместимости и взаимозаменяемости, сокращение сроков ее создания, освоения в производстве, а также затрат на эксплуатацию и утилизацию;

4) применение документов по стандартизации при поставках товаров, выполнении работ, оказании услуг, в том числе при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

5) обеспечение единства измерений и сопоставимости их результатов;

6) предупреждение действий, вводящих потребителя продукции в заблуждение;

7) обеспечение рационального использования ресурсов;

8) устранение технических барьеров в торговле и создание условий для применения международных стандартов и региональных стандартов, региональных сводов правил, стандартов иностранных государств и сводов правил иностранных государств.
Стандарты организаций, в том числе технические условия, учитывают положения документов национальной системы стандартизации. В частности, ГОСТ 2.114-2016 "Единая система конструкторской документации. Технические условия" устанавливает общие правила построения, изложения, оформления, согласования и утверждения технических условий на продукцию (изделия, материалы, вещества и т.п.), за исключением технических условий на пищевые продукты, для разработки которых на территории Российской Федерации действует ГОСТ Р 51740-2016.
Федеральным законом «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 №7-ФЗ (Статья 47) указывается, что производство и обращение потенциально опасных химических веществ, в том числе радиоактивных, иных веществ и микроорганизмов допускаются на территории Российской Федерации после проведения необходимых токсиколого-гигиенических и токсикологических исследований этих веществ, установления порядка обращения с ними, природоохранных нормативов и государственной регистрации этих веществ в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Согласно Статье 1 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998г. № 89-ФЗ (в действ. ред.) утилизация отходов – это использование отходов для производства товаров (продукции), выполнения работ, оказания услуг, включая повторное применение отходов, в том числе повторное применение отходов по прямому назначению (рециклинг), их возврат в производственный цикл после соответствующей подготовки (регенерация), а также извлечение полезных компонентов для их повторного применения (рекуперация).
Требования к объектам размещения отходов, установленные Статьей 12 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998г. № 89-ФЗ (в действ. ред.), устанавливают запрет на захоронение отходов в границах населенных пунктов, лесопарковых, курортных, лечебно-оздоровительных, рекреационных зон, а также водоохранных зон, на водосборных площадях подземных водных объектов, которые используются в целях питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения. Запрещается захоронение отходов в местах залегания полезных ископаемых и ведения горных работ в случаях, если возникает угроза загрязнения мест залегания полезных ископаемых и безопасности ведения горных работ.

Основными принципами экономического регулирования в области обращения с отходами являются:

- уменьшение количества отходов и вовлечение их в хозяйственный оборот;

- платность размещения отходов;

- экономическое стимулирование деятельности в области обращения с отходами (Статья 21 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998г. № 89-ФЗ).
Экономическое стимулирование деятельности в области обращения с отходами осуществляется посредством:

- понижения размера платы за негативное воздействие на окружающую среду при размещении отходов индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, осуществляющим деятельность, в результате которой образуются отходы, при внедрении ими технологий, обеспечивающих уменьшение количества отходов;

- применения ускоренной амортизации основных производственных фондов, связанных с осуществлением деятельности в области обращения с отходами (Статья 24 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998г. № 89-ФЗ).

Строительство, реконструкция объектов накопления, обработки, утилизации, обезвреживания, размещения твердых коммунальных отходов осуществляются в соответствии с инвестиционными программами. Инвестиционная программа разрабатывается на основании территориальной схемы в области обращения с отходами (Статья 24.13 п.1 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998г. № 89-ФЗ).
В соответствии с п. 8 постановления Правительства Российской Федерации "О проведении рекультивации и консервации земель" от 10.07.2018 г. № 800 рекультивация земель, консервация земель осуществляются в соответствии с утвержденными проектом рекультивации земель, проектом консервации земель путем проведения технических и (или) биологических мероприятий.

Технические мероприятия могут предусматривать планировку, формирование откосов, снятие поверхностного слоя почвы, нанесение плодородного слоя почвы, устройство гидротехнических и мелиоративных сооружений, захоронение токсичных вскрышных пород, возведение ограждений, а также проведение других работ, создающих необходимые условия для предотвращения деградации земель, негативного воздействия нарушенных земель на окружающую среду, дальнейшего использования земель по целевому назначению и разрешенному использованию и (или) проведения биологических мероприятий.

Биологические мероприятия включают комплекс агротехнических и фитомелиоративных мероприятий, направленных на улучшение агрофизических, агрохимических, биохимических и других свойств почвы.
Порядок оценки пригодности пород, слагающих месторождения песчано-гравийных материалов, в качестве сырья для производства песка, гравия и щебня при геологической разведке устанавливает ГОСТ 31426-2010 "Породы горные рыхлые для производства песка, гравия и щебня для строительных работ. Технические требования и методы испытаний».
Согласно ГОСТ 23735-2014 «Смеси песчано-гравийные для строительных работ.  Технические условия»  песчано-гравийные смеси, получаемые из гравийно-песчаных и валунно-гравийно-песчаных пород по ГОСТ 31426-2010 применяются для отсыпки оснований под различные площадки, для планировки и благоустройства территории, для рекультивации и в других видах строительства, в соответствии с требованиями строительных норм и правил на соответствующие виды работ.
Согласно ГОСТ 25607-2009  «Смеси щебеночно-гравийно-песчаные для покрытий и оснований автомобильных дорог и аэродромов. Технические условия»   щебеночно-песчаные, гравийно-песчаные и щебеночно-гравийно-песчаные смеси (далее - готовые смеси) и щебень, применяемый для устройства оснований по способу заклинки, должны соответствовать требованиям настоящего стандарта и изготовляться по технологическому регламенту, утвержденному предприятием-изготовителем.

Зерновой состав готовых смесей для устройства оснований и дополнительных слоев оснований и покрытий (ГОСТ 25607-2009) должен соответствовать требованиям, приведенным в таблице 1.
Таблица 1
	Но- 

мер 

сме-

си 
	Наиболь-

ший 

размер 

зерен Д,

мм 
	 Полный остаток, % по массе, на ситах 

 с размерами отверстий, мм 

	
	
	120 
	 80 
	 40 
	 20 
	 10 
	 5 
	 2,5 
	0,63 
	0,16 
	 0,05 

	 Смеси для покрытий 

	С1 
	 40 
	 0 
	 0 
	0-10 
	20-40
	35-60
	45-70
	55-80
	70-90
	75-92
	80-93 

	С2 
	 20 
	 0 
	 0 
	 0 
	 0-10
	10-35
	25-50
	35-65
	55-80
	65-90
	75-92 

	 Смеси для оснований (непрерывная гранулометрия) 

	С3 
	 120 
	0-10
	10-30
	30-50
	40-65
	54-75
	65-85
	71-90
	82-95
	90-98
	95-100

	С4 
	 80 
	 0 
	 0-10
	15-35
	28-55
	40-70
	50-80
	60-85
	80-95
	91-97
	95-100

	С5 
	 40 
	 0 
	 0 
	 0-10
	25-60
	45-80
	57-85
	67-88
	80-95
	90-97
	95-100

	С6 
	 20 
	 0 
	 0 
	 0 
	 0-10
	25-60
	50-77
	58-85
	80-95
	90-97
	95-100

	С7 
	 10 
	 0 
	 0 
	 0 
	 0-5 
	 0-37
	30-60
	50-77
	75-95
	85-97
	90-100

	С8 
	 5 
	 0 
	 0 
	 0 
	 0 
	 0-5 
	 0-40
	20-55
	55-87
	75-98
	80-100

	Смеси для оснований (прерывистая гранулометрия)

	С9 
	 80 
	 0 
	 0-10
	15-35
	28-55
	40-70
	50-80
	50-80
	60-88
	85-97
	95-100

	С10 
	 40 
	 0 
	 0 
	 0-10
	25-60
	45-80
	57-85
	57-85
	71-91
	87-97
	95-100

	С11 
	 20 
	 0 
	 0 
	 0 
	 0-10
	25-60
	50-77
	50-77
	70-88
	85-97
	95-100

	 Примечания. 1. Допускается использование смесей С1 и С2 для

устройства оснований при соответствующем технико-экономическом

обосновании; С3 - С6, С9 - С11 - для устройства дополнительных слоев

оснований; С4 - С5, С10 - С11 - для укрепления обочин автомобильных

дорог. 

 2. Смеси С1 и С2, применяемые для покрытия, должны содержать

не менее 50% щебня от массы частиц размером более 5 мм, входящих в состав

смесей. 


Содержание в готовых смесях частиц размером менее 0,05 мм (пылевидных и глинистых) должно соответствовать требованиям, приведенным в таблице 1.
Допускается недостаток частиц размером менее 0,05 мм дополнять путем смешения с суглинками, пылеватыми песками и отходами промышленного производства (золошлаковыми смесями, фосфогипсом, нефелиновыми шламами и др.).

Согласно п. 4.1 ГОСТ 2.114-2016 «Межгосударственный стандарт. Единая система конструкторской документации. Технические условия» от 30.08.2016 № 978-ст» технические условия (далее – ТУ) в соответствии с ГОСТ 2.102-2013  «Единая система конструкторской документации. Виды и комплектность конструкторских документов» являются конструкторским документом (далее – КД), содержащим требования (совокупность всех показателей, норм, правил и положений) к изделию, его изготовлению, контролю, приемке и поставке, которые нецелесообразно указывать в других КД.

ТУ разрабатываются по решению разработчика, заказчика, если это не отражено в техническом задании на ОКР. ТУ разрабатываются в составе комплекта КД и являются неотъемлемой частью комплекта КД на изделие.

ТУ следует разрабатывать, как правило, на изделия, предназначенные для самостоятельной поставки (реализации) потребителю. ТУ по согласованию заказчика (потребителя) с разработчиком (поставщиком) КД могут быть разработаны на отдельные составные части изделия, если это не установлено в техническом задании на ОКР (п. 4.2).

В соответствии с п. 4.3 ГОСТ 2.114-2016 «Межгосударственный стандарт. Единая система конструкторской документации. Технические условия» от 30.08.2016 № 978-ст» ТУ следует разрабатывать:

- на одно конкретное изделие;

- на несколько однотипных изделий (групповое ТУ) в соответствии с требованиями  ГОСТ 2.113-75 «Единая система конструкторской документации (ЕСКД). Групповые и базовые конструкторские документы».
Требования, установленные в ТУ, не должны противоречить требованиям стандартов (межгосударственных, национальных, отраслевых), распространяющихся на данное изделие, если это не противоречит национальному законодательству. В ТУ требования стандартов повторять не следует, данные требования заменяют ссылками на эти стандарты в соответствии с ГОСТ 2.105 (п. 4.4 ГОСТ 2.114-2016).
ТУ в соответствии с Техническим заданием на ОКР допускается разрабатывать на любой стадии разработки КД по ГОСТ 2.103, на проектных стадиях разработки - проекты, на рабочих стадиях разработки - рабочие ТУ (п. 4.5 ГОСТ 2.114-2016)
ТУ в общем случае должны содержать вводную часть и разделы, расположенные в следующей последовательности:

 - технические требования;

- требования безопасности;

- требования охраны окружающей среды; 

- правила приемки; 

- методы контроля (испытаний); 

- указания по эксплуатации, в том числе требования хранения, транспортирования и утилизации изделия; 

- гарантии изготовителя (п. 5.1.1 ГОСТ 2.114-2016).
В соответствии с ГОСТ 33570-2015. «Межгосударственный стандарт. Ресурсосбережение. Обращение с отходами. Методология идентификации» Зарубежный опыт при выборе НДТ, как правило, следует: использовать малоотходные и/или безотходные процессы; вовлекать в хозяйственный оборот выбросы/сбросы и отходы, образующиеся в процессе хозяйственной деятельности; (п.4.9);
В соответствии с п.1 ГОСТ 17.5.1.03-86. «Межгосударственный стандарт. Охрана природы. Земли. Классификация вскрышных и вмещающих пород для биологической рекультивации земель» настоящий стандарт устанавливает классификацию вскрышных и вмещающих пород, не содержащих радиоактивные элементы и токсичные соединения в концентрациях, опасных для жизни человека и животных.

Стандарт предназначен для исследования свойств вскрышных и вмещающих пород и их смесей при разведке месторождений полезных ископаемых, проектирования и выполнения рекультивационных работ на землях, нарушаемых в процессе горного производства и строительства.

ГОСТ Р 54534-2011. Национальный стандарт Российской Федерации. Ресурсосбережение. Осадки сточных вод. Требования при использовании для рекультивации нарушенных земель (утв. и введен в действие Приказом Росстандарта от 28.11.2011 N 613-ст) устанавливает, что основными макрокомпонентами осадков являются инертные соединения в виде оксидов кремния (до 40% и более), алюминия (до 10%), кальция (5% и более), железа (до 7%), которые входят в состав песка, глинистых и минеральных частиц. В осадках содержатся органические вещества (от 35% до 15%, в т.ч. гумусовые вещества), удобрительные макроэлементы (азот, фосфор, калий) и микроэлементы. Вместе с тем возможно присутствие солей тяжелых металлов, что вызывает необходимость регламентирования их количества и контроля. 

Указанные свойства осадков и практический опыт показывают, что данная группа осадков при соответствующем контроле может быть использована в качестве вторичных материальных ресурсов для рекультивации нарушенных земель. Осадки сточных вод могут быть использованы для технического этапа рекультивации в качестве материала для заполнения карьерных выемок, траншей и т.д., а также для биологического этапа рекультивации в качестве почвогрунтов при создании растительного слоя земли, а также для рекультивации загрязненных и обедненных почв.

 ГОСТ 23735-2014. Смеси песчано-гравийные для строительных работ. Технические условия (принят Межгосударственным советом по стандартизации, метрологии и сертификации, протокол от 05 декабря 2014 г. N 46-2014. Дата введения 01. 07.2015), получаемые из гравийнопесчаных и валунно-гравийно-песчаных пород по ГОСТ 31426 и применяемые для устройства нижних слоев оснований под дорожные покрытия, дренирующих слоев, дорожных насыпей, временных автомобильных дорог, обратной засыпки котлованов, траншей, устройства подушек под монолитные фундаменты, отсыпки оснований под различные площадки, для планировки и благоустройства территории, для рекультивации и в других видах строительства, в соответствии с требованиями строительных норм и правил на соответствующие виды работ.
Оценка воздействия на окружающую среду выполняется при разработке технологии формирования  рекультивантов.

На основании предварительной оценки составляется Техническое задание (далее – ТЗ) на проведение оценки воздействия на окружающую среду, в котором обязательно учитывают требования специально уполномоченных органов по охране окружающей среды, а также мнения других участников процесса оценки воздействия на окружающую среду. 

Степень детализации и полноты проведения оценки воздействия на окружающую среду определяется исходя из особенностей намечаемой деятельности. Ее должно быть достаточно для анализа и оценки возможных экологических и связанных с ними социальных, экономических и иных последствий.

В случае установления при проведении оценки воздействия на окружающую среду недостатка информации или факторов неопределенности в отношении возможных воздействий, Заказчик (исполнитель) учитывает данные аспекты в проекте и программе экологического мониторинга и контроля, в обязательном порядке формирует рекомендации по проведению послепроектного анализа.

Результатами оценки воздействия на окружающую среду являются:

· информация о характере и масштабах воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности, альтернативах ее реализации, оценке экологических и связанных с ними социально - экономических и иных последствий этого воздействия и их значимости, возможности минимизации воздействий;

· выявление и учет общественных предпочтений при принятии Заказчиком решений, касающихся намечаемой деятельности;

· решения Заказчика по выбору альтернативных вариантов реализации намечаемой деятельности (в том числе о месте размещения объекта, о выборе технологий и иные) или отказа от нее с учетом результатов проведенной оценки воздействия на окружающую среду.

Результаты оценки воздействия на окружающую среду документируются в Материалах оценки воздействия и являются неотъемлемой составной частью документации, представляемой на государственную экологическую экспертизу.

3. Общее описание намечаемой деятельности 

Разрез «Красногорский» действующее предприятие, основной вид деятельности которого - добыча угля открытым способом. Вспомогательные производственные процессы включают в себя: эксплуатацию и ремонт технологического и горнотранспортного оборудования, складирование, дробление угля и породы, рассортировку и погрузку угля, сварочные работы, работы по выработке тепловой энергии, сбор и очистку карьерных вод, ливневых бытовых сточных вод, работы по содержанию и ремонту технологических дорог. 

Основным производственным отходом при добыче угля открытым способом являются вскрышные породы в смеси практически неопасные. Размещение вскрышных пород сохраняется во внешних отвалах, во внутренних бестранспортных отвалах и во внутренних транспортных отвалах, формируемых поверх отвалов бестранспортной системы отработки.

Постоянному хранению подлежат вскрышная порода, образующаяся при добыче угля открытым способом и осадок пруд-отстойников карьерных вод. На разрезе организованы места постоянного и временного хранения отходов. Дополнительно разрез «Красногорский» принимает отходы углеобогащения обогатительной фабрики «Красногорская» состоящие из породы обогащения угля, шлама угольного сырья в тяжелосредных сепараторах и отсадочных машинах и отходов, осадка очистных сооружений ливневых стоков. 
Отвальные породы разреза «Красногорский» представлены в преобладающем своем объеме песчаниками и алевролитами. В литолого-стратиграфическом разрезе отрабатываемой угленосной толщи, содержание песчаников составляет порядка -52%, алевролитов -32%. В остальном угленосная толща представлена конгломератами, аргиллитами, углистыми алевролитами и непосредственно самими углями. Как отмечалось выше, доля отрабатываемых четвертичных отложений весьма незначительна и составляет не более 5% в общем балансе вскрыши. По своим прочностным характеристикам в качестве отвальных пород, песчаники и алевролиты весьма прочные. При взаимодействии с водой трудноразмокаемые, неразмокаемые. 

Разрабатываемые технологические процессы производства материалов для технической и проведения биологической рекультивации разреза «Красногорский» предполагает разработку рекультивантов, предназначенных для технической рекультивации разреза: Рекультиванты марки «Т» - «Рекультивант – марка «Тв» и «Рекультивант – марка «Тк»,  а также «Рекультивант – марка «Б», предназначенный для биологической рекультивации нарушенных земель территории разреза. 
«Рекультивант – марка Тв»

Состав: вскрышная порода.

«Рекультивант - марка «Тв» представляет собой смесь песчаников и алевролитов.

«Рекультивант – марка Тк»

Состав: породы от обогащения угля, шлама после фильтр-прессов, а также осадков ливневых стоков.
«Рекультивант - марка «Тк» представляет собой твердый инертный материал разной фракции чёрного цвета. Предварительное соотношение компонентов по массе для приготовления 4,4: 1: 0,1. 

Производство рекультивантов планируется непосредственно на рабочей площадке рядом с рекультивируемым участком разреза «Красногорский». Технология производства «Рекультиванта – марки «Тк» для разреза «Красногорский» включает в себя:

-
Доставку и разгрузку компонентов (отходов) на специально выделенную рабочую площадку рядом с рекультивируемым участком разреза «Красногорский»;

-
Перемешивание бульдозером или погрузчиком доставленных компонентов путем неоднократного перемещения по рабочей площадке либо перемещения в отвал. 

«Рекультивант - марка «Б»

Состав: обезвоженный ил, песок из песколовок очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод, мелкая фракция вскрышных пород.
«Рекультивант – марка «Б» представляет собой почвогрунт, готовый к применению на этапе биологической рекультивации карьера для создания плодородного слоя, либо без его создания и последующей высадке саженцев деревьев, кустарников и посева трав. 

«Рекультивант - марка «Б» производится путем выдержки обезвоженного ила и песка из песколовок очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод (далее сточных вод) на выделенных площадках рядом с очистными сооружениями, или других отведенных местах в течении одного-двух лет при периодическом перемешивании. Допускается смешение компонентов без предварительной выдержки ила и песка из песколовок очистных сооружений, при этом выдержке в буртах подвергается приготовленная смесь. 
Выдержанные ил и песок из песколовок смешиваются бульдозером с песком строительным по ГОСТ 8736-93 и (или) мелкой фракцией вскрышных пород, пригодными и малопригодными по ГОСТ 17.5.1.03-86 и используются для создания плодородного слоя на технически рекультивированном участке, либо без его создания (ямочное внесение), когда «Рекультивант - марка «Б» будет помещаться в подготовленные ямы на технически рекультивированном участке для последующей высадки деревьев и (или) кустарников. 
4. Гидрогеологические условия 
В пределах поля Красногорского разреза выделяются две группы подземных вод: воды четвертичных отложений (грунтовые воды); воды пермских (угленосных) пород (подземные воды).

В четвертичных отложениях выделяются два горизонта грунтовых вод. Первый водоносный горизонт типа «верховодка» имеет сезонный характер проявления. Запасы воды незначительны. Питание их осуществляется за счет инфильтрации атмосферных осадков. На водопритоки в разрез практического влияния не оказывают. Коэффициент фильтрации составляет 0,01-0,00035 м/сут. Второй водоносный горизонт залегает на контакте с коренными породами. Характеризуется более постоянным режимом и гидравлически связан с подземными водами коренных пород. Притоки воды не превышают 0,1-0,3 л/сек. 

Водоносный комплекс угленосных отложений представлен переслаиванием песчаников, алевролитов, аргиллитов и пластов углей ишановской свиты. Водообильность угленостных отложений неравномерная и зависит от степени их трещиноватости, литологического состава и геоморфологического положения. По фильтрационным свойствам коренные породы принимаются однородными в разрезе и в плане с коэффициентом фильтрации 0,56 м/сут. С глубиной трещиноватость пород затухает и глинистые породы приобретают характер водоупоров. Водоносные горизонты в зоне замедленного водообмена приурочены к слоям крупнообломочных пород (песчаников), которые обладают слабыми водопроницаемыми свойствами. Удельные дебиты по скважинам не превышают 0,1-0,01 л/сек.

Климат района резко континентальный, с суровой продолжительной зимой и жарким коротким летом. Продолжительность зимнего периода со снежным покровом и отрицательными температурами 6-6,5 месяцев. Максимальная температура +38° С (июль), минимальная температура -45°С (январь). Средняя толщина снежного покрова 105 см, максимальная – 172 см. Глубина промерзания почвы не превышает 0,5 м.

Среднее значение годового количества осадков 880 мм (минимальное – 679 мм, максимальное - 1018 мм).

Сейсмичность района – 7 баллов.

5. Характеристика затрагиваемых административных территорий

Город Междуреченск находится на юге Западной Сибири, между реками Томь и Уса, в юго-восточной части Кузнецкого угольного бассейна.
В административных границах Междуреченского городского округа разведаны разнообразные месторождения полезных ископаемых: каменных углей коксующихся и энергетических марок; железных и марганцевых руд; россыпного золота; строительных материалов (глины, гравия, бутового камня, мрамора, гранита, кварцита, диабаза); месторождений нерудных полезных ископаемых (талька, фосфорита, вермикулита, мусковита). 
Промышленность города характеризуется многоотраслевой структурой, но угольная отрасль является градообразующей. По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области, на 31.12.2017 число жителей Междуреченского городского округа составляет 97,1 тыс. человек.

По данным Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии Кемеровской области, общая площадь земель в административных границах Междуреченского городского округа по состоянию на 31.12.2017 года составляет 33,533 тыс. га (рис.1). По функциональному назначению преобладают земли под лесами – 19,11 тыс. га, а также земли сельскохозяйственного назначения – 2,58 тыс. га. Нарушение земель в ходе добычи полезных ископаемых приводит к необходимости рекультивации ландшафтов или отдельных их элементов. По состоянию на 31.12.2017 общая площадь нарушенных земель составляет 4,354 тыс. га (источник -Доклад «О состоянии и охране окружающей среды Кемеровской области в 2017 году»).
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6. Соответствие территориальным и отраслевым планам и программам 

Постановлением администрации Междуреченского городского округа от 27.03.2017 № 732-п «Об утверждении муниципальной программы «Экология и природные ресурсы Междуреченского городского округа» на 2017-2020 годы» 27.03.2017 г. № 732-п. предусмотрены мероприятия по рекультивации нарушенных земель. Реализация мероприятий включает в себя комплекс мер по восстановлению земель как улучшение условий окружающей среды, восстановление продуктивности нарушенных земель.
7. Возможные альтернативы 

Рассмотрение альтернатив при проведении оценки воздействия на окружающую среду проекта технической документации на разработку рекультивантов направлено на минимизацию и/или предотвращение негативных воздействий на окружающую среду.
Альтернативы формируются исходя из учета фонового состояния окружающей среды, результата лабораторных исследований, изучения основных факторов и видов потенциального воздействия в связи с планируемым производством и использованием рекультивантов, наличия физических воздействий на окружающую среду и сокращения/предотвращения возникновения накопленного экологического ущерба.

Рассмотрение альтернативных вариантов лимитируется показателями предельно допустимого воздействия и действующих требований в области охраны окружающей среды и охраны недр. Применение производимых рекультивационных материалов должно способствовать обеспечению устойчивого развитие биогеоценозов после проведения планируемых мероприятий.
Также критериям при формировании альтернатив могут служить мероприятия по ограничению и/или нейтрализации потенциальных воздействий с учетом наилучших доступных технологий, систем защиты окружающей среды и т.п..
Одновременно будут учитываться специфика технологии производства рекультивационных работ и особенности применяемых материалов.

Социальная и экономическая оценка также будет применяться для сравнения альтернатив по экологическими и социально-экономическим последствиям, в том числе при отказе от планируемой деятельности.

8. Состояние окружающей среды, которая может подвергнуться воздействию, и ее наиболее уязвимых компонентов
Производство рекультивантов Т и Б планируется к осуществлению непосредственно на нарушенных землях в границах Междуреченского городского округа согласно Ситуационному плану (Приложение 3). 
Атмосферные осадки в составе карьерного водостока в т.ч. с производственной площадки производства рекультивантов проходят очистку перед сбросом их в реку Кийзас-3 (4 выпуск) или использованием для технических целей. Для каждого из участков разреза предусмотрена своя технологическая схема очистки вод. Весь образующийся водосток поступает в водоприёмные зумпфы, где оседает часть загрязнений, оттуда он поступает либо сразу в отстойники, либо дополнительно направляется на фильтрацию через специально сооружённый массив вскрышных пород и затем осветлённый сток поступает в отстойники. После отстойников осветленный водосток сбрасывается в реку или используется для технических целей на предприятии (полив дорог). Пойма реки отгорожена от производственных площадок дамбой с водосливной канавой, по которой загрязнённые воды поступают в отстойник.

Возможные значимые воздействия на окружающую среду 
Согласно ФЗ «Об охране окружающей среды» к видам негативного воздействия на окружающую среду относятся:

· выбросы в атмосферный воздух загрязняющих и иных веществ;

· сбросы загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади;

· загрязнение недр, почв;

· размещение отходов производства и потребления;

· загрязнение окружающей среды шумом, теплом, электромагнитными, ионизирующими и другими видами физических воздействий.

Намечаемая деятельность по изготовлению рекультивантов может оказать негативное воздействие на окружающую среду в результате:

· выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух;

· сброса карьерных и поверхностных сточных вод в водные объекты;

· загрязнения окружающей среды шумом.

Объектами воздействия в результате реализации намечаемой будут являться:

· атмосферный воздух;

· поверхностные и подземные водные объекты;

· почвы и земельные ресурсы; 

· растительный и животный мир в районе размещения объекта;

· население муниципальных образований в зоне влияния.

Отходы, образующиеся в процессе обогащения угольного сырья на ОФ «Красногорская» и планируемые к использованию в производстве рекультиванта имеют 5 класс опасности на основании расчетов, выполненных ОАО «Западно-Сибирский испытательный центр» по установленным компонентам. Результаты расчета подтверждены методом биотестирования, выполненным «ЦЛАТИ по Кемеровской области».

Потребности в земельных ресурсах
К наиболее значимым экологическим видам воздействия отходов производства является изъятие земель под объекты участка и складирования отходов (вскрышных пород). 

К наиболее значимым экологическим видам воздействия отходов производства является изъятие земель под объекты участка и складирования отходов (вскрышных пород). Потребность в выделении дополнительных земельных ресурсах отсутствует, так как производство рекультиванта будет осуществляться непосредственно на территории угледобычи. Напротив, производство рекультиванта направлено на сокращение площадей, занятых размещением отходов. 
Отходы
На территории Междуреченского городского округа располагаются 32 объекта размещения промышленных отходов, из них 17 это породные отвалы. Общая площадь всех объектов размещения промышленных отходов составляет 2918,181 га

Планируемая технология направлена на сокращение количества инертных отходов путем их использования в качестве вторичных материальных ресурсов. 
 
Нагрузки на транспортную и иные инфраструктуры
Нагрузка на транспортные и иные инфраструктуры не будет превышать имеющуюся нагрузку, связанную с перемещением отходов, подлежащих переработке и использованию согласно разрабатываемой технологии. 
Источники выбросов и сбросов
Источники выбросов будут определены и оценены по количеству используемого транспорта и объема производимой продукции. Иные источники выбросов согласно планируемой технологии отсутствуют.

Источники сбросов отсутствуют. 
Меры по уменьшению или предотвращению этих воздействий
Общие правила охраны окружающей среды при использовании и хранении «Рекультиванта для угольных разрезов» должны соответствовать требованиям СанПиН 2.1.7.1287-03. При проведении биологического этапа рекультивации должен быть осуществлён комплекс природоохранных мероприятий, направленный на снижение вредного воздействия на окружающую природную среду в соответствии с требованиями ГОСТ 17.5.3.04-83 и включающий посев трав и посадку лесных культур и т.п. 

По отношению к окружающей среде исходные компоненты должны относиться к категории практически неопасных и малоопасных отходов – V и IV классы опасности.

Пришедшую в негодность тару, обтирочный материал, использованные при производстве «Рекультиванта для угольных разрезов» планируется утилизировать в специально отведенных местах общественного сбора бытового мусора в, обеззараживания не требуется.
Состав и соотношение отходов, используемых для производства технического рекультиванта должны обеспечивать соответствие получаемого продукта требованиям ГОСТ 17.5.1.03-86. Состав и свойства «рекультиванта - марка «Б» должны соответствовать требованиям ГОСТ Р 17.4.3.07-2001 и СанПиН 2.1.7.573-96.

Для установления безопасности разрабатываемых продуктов планируется провести токсико-гигиенические исследования, например, в Лаборатории гигиены почв ФГБУ "Центр стратегического планирования" Министерства здравоохранения Российской Федерации (создан на базе «Научно-исследовательского института экологии человека и гигиены окружающей среды им. А.Н. Сысина» Министерства здравоохранения Российской Федерации). Указанное учреждение проводит исследования токсикологической опасности на основании документа «Методические рекомендации «Экспресс–оценка токсичности отходов производства и потребления на культуре клеток млекопитающих»». 2.1.7.2279-07, М., 2007.


Согласно указанному документу "Рекомендуемый метод предусматривает экспресс-оценку токсичности отходов и определение класса их опасности по результатам исследований in vitro с использованием в качестве тест-объекта кратковременной суспензионной культуры сперматозоидов быка - КСБ. Преимуществом КСБ по сравнению с другими клеточными культурами является то, что она не требует для своего сохранения и использования стерильных условий и специальных технологий поддержания, что резко снижает трудоемкость и стоимость испытаний. Метод позволяет оценить суммарный эффект от воздействия на культуру всей совокупности токсикантов, присутствующих в отходе, включая не идентифицированные компоненты, по биологическому действию его экстракта на тест-объект."

 
 Также планируется провести оценку фитотоксичности рекультивантов, воздействие на почвенные микроорганизмы; иные исследования для определения токсико-гигиенической безопасности. 
9. Требования в области экологической экспертизы и общественных обсуждений 
Федеральным законом «Об экологической экспертизе» установлен состав документации, предоставляемой на государственную экологическую экспертизу:

•
проектная или иная документация в объеме, который определен в установленном порядке, и содержащая материалы оценки воздействия на окружающую среду хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит государственной экологической экспертизе;

•
положительные заключения и (или) документов согласований исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления, получаемых в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

•
заключений федеральных органов исполнительной власти по объекту государственной экологической экспертизы в случае его рассмотрения указанными органами и заключений общественной экологической экспертизы в случае ее проведения;

•
материалов обсуждений объекта государственной экологической экспертизы с гражданами и общественными организациями (объединениями), организованных органами местного самоуправления.

К объектам экологической экспертизы относятся (ст. 11 Федерального закона №174-ФЗ «Об экологической экспертизе»):

•
проекты технической документации на новые технику, технологию, использование которых может оказать воздействие на окружающую среду, а также 

•
проектная документация объектов капитального строительства, относящихся в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды к объектам I категории, которые включают: 

-
проекты по обработке и утилизации отходов в части, касающейся обезвреживания отходов производства и потребления с применением оборудования и (или) установок по обезвреживанию отходов: 

· производства и потребления I - III классов опасности, включая пестициды и агрохимикаты, пришедшие в негодность и (или) запрещенные к применению;

· производства и потребления IV и V классов опасности (с проектной мощностью 3 тонны в час и более) (постановление Правительства РФ от 28.09.2015 № 1029) «Об утверждении критериев отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий».

Согласно постановлению Правительства РФ от 28.09.2015 № 1029 "Об утверждении критериев отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий" к объектам I категории относятся технологии «по обработке и утилизации отходов в части, касающейся обезвреживания отходов производства и потребления с применением оборудования и (или) установок: 

•
по обезвреживанию отходов производства и потребления I - III классов опасности, включая пестициды и агрохимикаты, пришедшие в негодность и (или) запрещенные к применению; 

•
по обезвреживанию отходов производства и потребления IV и V классов опасности (с проектной мощностью 3 тонны в час и более); 

•
по захоронению следующих отходов производства и потребления: отходы I - III классов опасности; 

•
отходы IV и V классов опасности, включая твердые коммунальные отходы (20 тыс. тонн в год и более)».

Использование химических веществ в сельском хозяйстве и лесном хозяйстве (статья 49, Федеральный закон «Об охране окружающей среды», № 07-ФЗ от 07.01.2002) возможно при соблюдении правил производства, хранения, транспортировки и применения химических веществ, используемых в сельском хозяйстве и лесном хозяйстве и требований в области охраны окружающей среды. Следует принимать меры по предупреждению негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности и ликвидации вредных последствий для обеспечения качества окружающей среды, устойчивого функционирования естественных экологических систем и сохранения природных ландшафтов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Запрещается применение токсичных химических препаратов, не подвергающихся распаду.

Согласно Инструкции по экологическому обоснованию хозяйственной и иной деятельности (Раздел 7, Приложение к приказу Минприроды России от 29.12.1995 № 539) представляемые на государственную экологическую экспертизу материалы должны содержать оценку экологической опасности используемой и производимой продукции, включая:

•
сведения о токсикологической опасности примесей, образующихся в процессе применения технологии, а также опасности образующихся побочных продуктов, их трансформации, разложении или взаимодействии с окружающей средой;

•
условия распределения и распространения токсичных примесей и побочных продуктов в районах (регионах) применения продукции подвижность, миграция, стойкость, стабильность, время существования;

•
условия трансформации, распада (разложения) побочных продуктов в окружающей природной среде, продолжительность их трансформации;

•
контроль за распространением и обнаружением токсичных примесей в продукции и побочных, продуктах;

•
негативные экологические последствия попадания токсичных примесей и побочных продуктов в окружающую природную среду, пищу, жилье, производственные помещения. 
Статья 14 Федерального закона «Об экологической экспертизе» (№ 174-ФЗ от 1995 г.) (абзац 5, п. 1) предусматривает представление на государственную экологическую экспертизу в составе материалов, подлежащих экспертизе, «материалов обсуждений объекта государственной экологической экспертизы с гражданами и общественными организациями (объединениями), организованных органами местного самоуправления». 

Одновременно абзац 2 п.1 статьи 14 того же закона требует представления на государственную экологическую экспертизу материалов оценки воздействия на окружающую среду, которые, в соответствии с Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации (приказ Госкомэкологии России №372, 16 мая 2000 г., рег. №2302 в Минюсте России, п.3.3.1; п.12 Приложения), включают «материалы общественных обсуждений, проводимых при проведении исследований и подготовке материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности».

Рекомендации по проведению общественных обсуждений содержаться в письмах Росприроднадзора от 23.05.2013 № ВК-08-05-36/7104 "О государственной экологической экспертизе" и от 24.11. 2017 г. № АС-09-05-31/26010 "О государственной экологической экспертизе".

Частью 4 статьи 9 Федерального закона «Об экологической экспертизе» к полномочиям органов местного самоуправления относятся «организация общественных обсуждений, проведение опросов, референдумов среди населения о намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе». 
В соответствии с Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации (далее - Положение об ОВОС) общественные обсуждения – это комплекс мероприятий, проводимых в рамках оценки воздействия в соответствии с указанным Положением и иными нормативными документами, направленных на информирование общественности о намечаемой хозяйственной и иной деятельности и ее возможном воздействии на окружающую среду, с целью выявления общественных предпочтений и их учета в процессе оценки воздействия.

Таким образом, организация и проведение общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы может регулироваться Положением об ОВОС. Помимо данного Положения необходимо учитывать требования законодательства в области экологической экспертизы, градостроительного законодательства и местного самоуправления. 

Необходимость проведения общественных обсуждений определяется правами граждан на благоприятную окружающую среду, реализуемыми непосредственно, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления, возможностью каждого участвовать в решении вопросов государственного управления, которые его затрагивают; получение исчерпывающей информации по интересующим вопросам (Конституция Российской Федерации, статьи 3, 29, 31, 32, 33, 42). 

Обеспечение реализации прав граждан в сфере экологического информирования регулируется также рядом специальных законов:

Статьей 8, п. 4 Федерального закона "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" от 27.07.2006 № 149-ФЗ (в действ. ред.) установлено, что "не может быть ограничен доступ к информации о состоянии окружающей среды". 

Статья 2 Закона Российской Федерации "О государственной тайне" от 21.07.1993 № 5485-1 (в действ. ред.) разъясняет позицию государства в отношении информации, отнесенной к государственной тайне: "...государственная тайна – защищаемые государством сведения в области его военной, внешнеполитической, экономической, разведывательной, контрразведывательной и оперативно-розыскной деятельности, распространение которых может нанести ущерб безопасности Российской Федерации". 

В соответствии со статьей 7 указанного закона не подлежат засекречиванию сведения: 

«о чрезвычайных происшествиях и катастрофах, угрожающих безопасности и здоровью граждан, и их последствиях, а также о стихийных бедствиях, их официальных прогнозах и последствиях»;

«о состоянии экологии, здравоохранения, санитарии, демографии, образования, культуры, сельского хозяйства, а также о состоянии преступности;…» 

Регулирование информирования общественности происходит с учетом таких законодательных и нормативных актов как:

- Федеральный закон «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002г. № 7-ФЗ (статья 3) регулирует «право каждого на получение достоверной информации о состоянии окружающей среды, а также участие граждан в принятии решений, касающихся их прав на благоприятную окружающую среду, в соответствии с законодательством»;

- Федеральный закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (статьи 2, 8, 44) от 30.03.1999г. № 52-ФЗ обеспечивает право граждан на получение своевременной информации о санитарно-эпидемиологической обстановке, состоянии среды обитания, возникновении инфекционных заболеваний, а также проводимых профилактических мероприятиях; 

- Федеральный закон "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ подтверждает, что сведения о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, их последствиях, а также сведения о радиационной, химической, медико-биологической, взрывной, пожарной и экологической безопасности на соответствующих территориях а также о деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций в этой области является гласной и открытой;

- Положение об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации (утв. приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 №372). 

Таким образом, согласно действующему законодательству инициатором хозяйственной деятельности, реализация которой может оказать негативное воздействие на окружающую среду и здоровье людей, должно быть обеспечено своевременное информирование общественности.

Порядок информирования общественности по объекту ГЭЭ
В соответствии с российским законодательством, общественные обсуждения объекта ГЭЭ организуют органы местного самоуправления, и обеспечивает заказчик объекта государственной экологической экспертизы: 

- инициатор проекта информирует общественность и обеспечивает доступ к информации, отвечает на вопросы, покрывает все связанные с этим издержки и несет ответственность за общий результат;

- органы местного самоуправления содействуют в организации и проведении встреч с общественностью (общественных слушаний, референдумов, работе согласительных комиссий и т.д.).

Органы местного самоуправления могут иметь собственный утверждений порядок проведения общественных обсуждений по объекту ГЭЭ или определить его в индивидуальном порядке. Минимальные требования к порядку состоят в информировании граждан и общественных организаций путем публикации в СМИ и сборе замечаний и предложений в сроки, определенные Приказом 372.

На основе проведенных исследований, полученных комментариев и предложений заинтересованных сторон формируется окончательный вариант Материалов по оценке воздействия на окружающую среду, который, в составе обосновывающей документации, будет представлен на государственную экологическую экспертизу.

До сведения заинтересованных сторон доводится информация об окончательных проектных решениях.

При принятии решения о форме проведения общественных обсуждений необходимо руководствоваться степенью экологической опасности намечаемой хозяйственной и иной деятельности, учитывать фактор неопределенности, а также степень заинтересованности общественности.

Информация о сроках и месте размещения объекта общественных обсуждений, а также о форме общественных обсуждений публикуется в средствах массовой информации не позднее, чем за 30 дней до окончания проведения общественных обсуждений. 

Принятие от граждан и общественных организаций письменных замечаний и предложений в период до принятия решения о реализации намечаемой хозяйственной и иной деятельности, документирование этих предложений в Журнале по учету общественного мнения, а также в приложении к Материалам по оценке воздействия на окружающую среду обеспечивается заказчиком в течение 30 дней после окончания общественных обсуждений. После этого, Заказчик представляет документацию на государственную экологическую экспертизу. Также следует отметить, что Заказчик обеспечивает доступ общественности к окончательному варианту материалов по оценке воздействия на окружающую среду в течение всего срока с момента утверждения последнего и до принятия решения о реализации намечаемой деятельности.

Приложение 1
Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду -Проект
Наименование и адрес заказчика: ПАО «Южный Кузбасс», 652877, Россия, Кемеровская обл., г. Междуреченск, ул. Юности, д. 6

Наименование и адрес исполнителя ОВОС: ООО «АСР», 125047, г. Москва, пл.Тверская Застава, д.3; соисполнитель ОВОС: ООО «ИнЭкА-консалтинг», 654027, Российская Федерация, Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Лазо, 4.
Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: май-ноябрь 2019;

Основные методы проведения оценки воздействия на окружающую среду:

 а) исследования документации, в том числе нормативных требований по НДТ; 

б) использование методики прогнозирования как метода анализа данных о возможном состоянии исследуемого объекта и природно-антропогенных ландшафтов в зоне его влияния на заданный период времени на основе предыдущего опыта эксперта. 
в) комплексные лабораторные исследования,

г) методы экспертных оценок;

д) картографические и иные визуальные методы представления и анализа информации.

 
План проведения общественных обсуждений объекта ГЭЭ: 

Этап 1. Общественные обсуждения в рамках ( этапа ОВОС

(Общественные обсуждения предварительной оценки и проекта Технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду объекта государственной экологической экспертизы)  
1.1. Проведение консультаций с органом местного самоуправления по вопросу организации и проведения общественных обсуждений, определения заинтересованных лиц – участников процесса оценки воздействия на окружающую среду объекта государственной экологической экспертизы.

1.2. Составление и направление в орган местного самоуправления заявления о назначении процедуры общественных обсуждений. 

1.3. Согласование с органами местного самоуправления порядка проведения общественных обсуждений, их формы и сроков, порядка их проведения.
1.4. Проведение консультаций с органом местного самоуправления по вопросу издания соответствующего местного нормативно-правового акта и публикации информационных сообщений.

1.5. Организационная работа с представителями СМИ по вопросу размещения публикаций об общественных обсуждениях проекта Технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду объекта государственной экологической экспертизы.
1.6. Подготовка текстов объявлений для СМИ о проведении общественных обсуждений проекта Технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду объекта государственной экологической экспертизы и передача их для публикации .

1.7. Организационная поддержка проведения общественных обсуждений, в том числе подготовка журналов для сбора предложений и замечаний, обеспечение инструктажа ответственных сотрудников учреждений, определенных в качестве мест доступа к материалам общественных обсуждений, контроль правильности заполнения журналов для сбора предложений и замечаний и другая организационно-консультационная деятельность в рамках обсуждения материалов.
1.8. Организационная поддержка проведения общественных слушаний (в случае принятия решения об их проведении);

1.9. Участие в подготовке проекта протокола общественных слушаний (в случае их проведения).

1.10. Подготовка отчета по результатам общественных обсуждений, проводимых  на ( этапе ОВОС, в том числе проекта Технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду объекта государственной экологической экспертизы.

 Этап 2 – общественные обсуждения в рамках (( этапа ОВОС (общественные обсуждения объекта государственной экологической экспертизы, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду) 
2.1 Составление и направление в орган местного самоуправления заявления о назначении процедуры общественных обсуждений. 

2.2 Согласование с органами местного самоуправления порядка проведения общественных обсуждений, их формы и сроков, порядка их проведения.
2.3 Подготовка текстов информационных сообщений об общественных обсуждениях документации по объекту государственной экологической экспертизы, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду.

2.4 Проведение консультаций с органом местного самоуправления по вопросу издания соответствующего местного нормативно-правового акта и публикации информационных сообщений.

2.5 Организационная работа с представителями СМИ по вопросу размещения публикаций об общественных обсуждениях  объекта государственной экологической экспертизы, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду.
2.6 Подготовка текстов объявлений для СМИ о проведении общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду, и передача их для публикации.

2.7  Адресное информирование специально уполномоченных контролирующих и надзорных органов и других заинтересованных сторон о проведении общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду .
2.8  Организационная поддержка проведения общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы, включая предоставление материалов, подлежащих общественным обсуждениям.
2.9 Обеспечение доступа общественности к документации по объекту государственной экологической экспертизы, включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду (подготовка журналов для сбора предложений и замечаний, обеспечение инструктажа ответственных сотрудников учреждений, определенных в качестве мест доступа к материалам общественных обсуждений, контроль правильности заполнения журналов для сбора предложений и замечаний и другая организационно-консультационная деятельность в рамках обсуждения материалов);

2.10 Организационная поддержка проведения общественных слушаний (в случае принятия решения об их проведении);

2.11 Участие в подготовке проекта протокола общественных слушаний (в случае их проведения).

2.12 Подготовка итогового отчета о проведении общественных обсуждений с приложением публикаций объявлений, сводки вопросов, ответов на вопросы, протоколов общественных слушаний (в случае их проведения) и другие необходимые и достаточные для государственной экологической экспертизы материалы.
Состав и содержание материалов по оценке воздействия на окружающую среду  Проекта технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б»
Общие сведения

1.1. Заказчик деятельности: ПАО «Южный Кузбасс», 652877, Россия, Кемеровская обл., г. Междуреченск, ул. Юности, д. 6, тел.: +7 (38475) 7-20-19.
1.2. Название объекта инвестиционного проектирования - Проект технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б». 
Планируемое место его реализации - нарушенные земли в границах Междуреченского городского округа (Кемеровская область)  согласно Ситуационному плану.
1.3. Фамилия, имя, отчество, телефон сотрудника - контактного лица.
1.4. Наименование  объекта -  Проект  технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б». 
2. Пояснительная записка по Проекту технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б». 
3. Цель и потребность разработки Проекта технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б». Кемеровская область..

4. Описание альтернативных вариантов реализации Проекта технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б», включая предлагаемый и "нулевой вариант" (отказ от деятельности).

5. Описание возможных видов воздействия на окружающую среду при реализации Проекта технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б» по альтернативным вариантам.

6. Описание окружающей среды, которая может быть затронута при реализации Проекта технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б» в результате ее реализации (по альтернативным вариантам).

7. Оценка воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности по альтернативным вариантам, в том числе оценка достоверности прогнозируемых последствий реализации Проекта технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б». 

8. Меры по предотвращению и/или снижению возможного негативного воздействия реализации Проекта технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б». Кемеровская область..

9. Выявленные при проведении оценки неопределенности в определении воздействий реализации Проекта технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б.

10. Краткое содержание программ мониторинга и послепроектного анализа.

11. Обоснование выбора варианта реализации Проекта технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б»  из всех рассмотренных альтернативных вариантов.

12. Материалы общественных обсуждений Проекта технической документации на новую технологию получения продукции – «Рекультиванты для угольных разрезов марки «Т» и «Б». как  объекта государственной экологической  экспертизы, включая  Материалы по  оценке воздействия на  окружающую среду.
Приложение 2 

Законодательные и нормативные документы
Основные законодательные и нормативные требования по техническому регулированию процесса производства продукции и ее применению содержатся в следующих нормативных документах: 

· Федеральный закон «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ;

· Федеральный закон «О техническом регулировании» от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ;

· Федеральный закон "Об отходах производства и потребления" от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ;

· Федеральный закон "О стандартизации в Российской Федерации" от 29.06.2015 г. № 162-ФЗ;
· Федеральный закон "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" от 30.03.1999 г. №52-ФЗ;

· Модельный закон "Об отходах производства и потребления". Принят постановлением от 31.10.2007 г. № 29-15 Межпарламентской Ассамблеи государств - участников Содружества Независимых Государств;

· Постановление Правительства РФ "О проведении рекультивации и консервации земель" от 10.07.2018 г.№ 800;

· Приказ Минпромторга России "О Методических рекомендациях по разработке и подготовке к принятию проектов технических регламентов" от 21.07.2017 г. №2380;
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 21.07.2011 г. № 102 "Об утверждении СанПиН 2.2.2948-11 "Гигиенические требования к организациям, осуществляющим деятельность по добыче и переработке угля (горючих сланцев) и организации работ" (вместе с "СанПиН 2.2.2948-11. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы...") (Зарегистрировано в Минюсте России 08.12.2011 N 22519).

· Решение Комиссии Таможенного союза "О принятии технического регламента Таможенного союза "Безопасность автомобильных дорог" от 18.10.2011 N 827 (вместе с "ТР ТС 014/2011. Технический регламент Таможенного союза. Безопасность автомобильных дорог"); 
· ГОСТ 17.5.1.03-86. Межгосударственный стандарт. Охрана природы. Земли. Классификация вскрышных и вмещающих пород для биологической рекультивации земель (утв. и введен в действие Постановлением Госстандарта СССР от 10.11.1986 N 3400);

· ГОСТ 17.5.3.05-84. Государственный стандарт Союза ССР. Охрана природы. Рекультивация земель. Общие требования к землеванию (введен в действие Постановлением Госстандарта СССР от 27.03.1984 N 1020)

· ГОСТ 25607-2009. Смеси щебеночно-гравийно-песчаные для покрытий и оснований автомобильных дорог и аэродромов. Технические условия (введен в действие Приказом Ростехрегулирования от 22.04.2010 N 63-ст);

· ГОСТ 8269.0-97. Щебень и гравий из плотных горных пород и отходов промышленного производства для строительных работ. Методы физико-механических испытаний (введен Постановлением Госстроя РФ от 06.01.1998 N 18-1); 

· ГОСТ Р 54098-2010. "Ресурсосбережение. Вторичные материальные ресурсы. Термины и определения" (утв. приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 30 ноября 2010 г. N 761-ст);

· ГОСТ Р 56618-2015. Национальный стандарт Российской Федерации. Ресурсосбережение. Обращение с отходами. Технические требования к характеристикам угольной золы и золы-уноса, предназначенным для вторичного использования (утв. и введен в действие приказом Росстандарта от 06.10.2015 N 1465-ст);

· ГОСТ 8269.1-97. Межгосударственный стандарт. Щебень и гравий из плотных горных пород и отходов промышленного производства для строительных работ. Методы химического анализа (введен в действие Постановлением Госстроя России от 06.01.1998 N 18-2);
· ГОСТ 23735-2014. Смеси песчано-гравийные для строительных работ. Технические условия. Принят Межгосударственным советом по стандартизации, метрологии и сертификации (протокол от 05 декабря 2014 г. N 46-2014.Дата введения 01. 07.2015):

· ГОСТ 30108-94. Межгосударственный стандарт. Материалы и изделия строительные. Определение удельной эффективной активности естественных радионуклидов (введен в действие Постановлением Госстроя РФ от 30.06.1994 N 18-48);
· ГОСТ 8735-88. Межгосударственный стандарт. Песок для строительных работ. Методы испытаний (утв. и введен в действие Постановлением Госстроя СССР от 05.10.1988 N 203);

· ГОСТ 8736-93. Межгосударственный стандарт. Песок для строительных работ. Технические условия (введен в действие Постановлением Минстроя РФ от 28.11.1994 N 18-29);

· ГОСТ 17.5.1.01-83 (СТ СЭВ 3848-82). Государственный стандарт Союза ССР. Охрана природы. Рекультивация земель. Термины и определения (утв. и введен в действие Постановлением Госстандарта СССР от 13.12.1983 N 5854);

· ГОСТ 17.5.3.04-83 (СТ СЭВ 5302-85). Государственный стандарт Союза ССР. Охрана природы. Земли. Общие требования к рекультивации земель (утв. и введен в действие Постановлением Госстандарта СССР от 30.03.1983 N 1521);
· ГОСТ 30772-2001. Межгосударственный стандарт. Ресурсосбережение. Обращение с отходами. Термины и определения (введен Постановлением Госстандарта России от 28.12.2001 N 607-ст);
· ГОСТ Р 54534-2011. Национальный стандарт Российской Федерации. Ресурсосбережение. Осадки сточных вод. Требования при использовании для рекультивации нарушенных земель (утв. и введен в действие Приказом Росстандарта от 28.11.2011 N 613-ст);
· ГОСТ 33570-2015. Межгосударственный стандарт. Ресурсосбережение. Обращение с отходами. Методология идентификации. Зарубежный опыт (введен в действие Приказом Росстандарта от 12.11.2015 N 1774-ст);
· ГОСТ Р 57011-2016. Национальный стандарт Российской Федерации. Отходы добычи и обогащения углей. Классификация (утв. и введен в действие Приказом Росстандарта от 19.07.2016 N 853-ст);

· ГОСТ 2.114-2016. Межгосударственный стандарт. Единая система конструкторской документации. Технические условия (введен в действие Приказом Росстандарта от 30.08.2016 N 978-ст);
· ВНТП 2-92. Временные нормы технологического проектирования угольных и сланцевых разрезов (утв. Протоколом Минтопэнерго России от 08.12.1992); 
Приложение 3
Ситуационный план Разрез «Красногорский»
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