Положение

о проведении мероприятий «Чистые игры»
1. Цели и задачи
«Чистые игры» - это экологический образовательный проект, позволяющий внести вклад в охрану окружающей среды и изучить основы раздельного сбора мусора
2. Организатор игр
Администрация Междуреченского городского округа
МКУ «Междуреченский комитет по охране окружающей среды и природопользованию»

Отдел координации городского хозяйства администрации Междуреченского городского округа

МБУК «МИБС»

МКУ «Управление культуры и молодежной политики»

3. Время и место проведения 

· Мероприятие «Чистые игры» запланированы на 15 сентября 2018 года в 10-00.
· 10-00 до 10-30 Регистрация игроков, выдача стартовых комплектов.

· 10-10-30 до 10-50 Проведение эковекторины

· 10-50-11-00 приветственное слово, инструктаж по технике безопасности

· 11-00 Общий старт
 4. Участники, команды
4.1. Для участия в игре необходимо сформировать команду из 4 человек, в команде допускается участие как дополнительного члена команды ребенка до 7 лет (если в команде присутствует законный представитель). Возраст участников от 14 до 18 лет с письменным разрешением от родителей (законного представителя). 
Каждый совершеннолетний участник команды должен быть зарегистрирован на игру отправив заявку в МКУ «МКООСиП» на электронную почту komitet-ecologi@yandex.ru с указанием контактной информацией капитана (ФИО, контактный телефон) 
4.2. На игре недопустимо использование политической символики (футболки, кепки, флага, кричалки).
4.3. Организаторы не несут ответственность за убытки и ущерб, причиненный участникам или участниками.
4.4. Во время игры один из членов команды выполняет роль связиста, который отвечает за командные чекины. «Чекин мусора» - это фото очищаемого мусора до и после уборки с мешками и геометкой.
4.5. Участникам команды необходимо скачать мобильное приложение «Чистые игры»

   

5. Организация и проведение
Обязательным условием участия в игре является   наличие у участников команды  смартфон с фотокамерами, а также с выходом в интернет и установленным приложением «Чистые игры» для размещения фотографий проведения мероприятия.  Участники должны быть зарегистрированы на сайте Cleangames.ru.
Игра состоит из ряда заданий, в которых командам необходимо выполняя сортировку наполнить пакеты мусором. Каждый пакет наполненный ПЭТ бутылками приносит команде 10 баллов, мешки со смешанным мусором приносит команде 5 баллов. При нахождении «находки» (необычная вещь) необходимо передать ее координатору, который закреплен за командой. Далее находка будет выставлена на голосование участников мероприятия. Каждая необычная находка прибавляет команде еще 1 балл. Та команда, чья находка станет лидирующей в голосовании, получит отдельный приз. 
Для прохождения игры на старте каждой команде выдаётся свой индивидуальный знак и номер, который ей будет необходим при выполнении заданий. 
Команда допускается к участию заданий только в полном составе. 
НА КАЖДОЙ УБРАННОЙ ПЛОЩАДИ КОМАНДЕ НЕОБХОДИМО СДЕЛАТЬ СЕЛФИ, В КОТОРОМ, ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЗАПЕЧАТЛЕНЫ ВСЕ УЧАСТНИКИ КОМАНДЫ с собранными мешками и с привязкой к местности - ЭТО ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ УСЛОВИЕ 
Команда, пришедшая  к финишу первой, отдают все показатели комиссии, которая в дальнейшем учитывая все дополнительные баллы, выводит общее количество баллов.

Игра проходит на скорость полного заполнения и правильной сортировки собранного мусора.

Участники должны быть одеты в удобную одежду. 
Для команд, желающих принять участие в проекте «Чистые игры» необходимо заполнитель заявку (Приложение 1) и прислать её в электронном виде (Word) на электронную почту komuitet-ecologi@yandex.ru  (с пометкой «Чистые игры») не позднее, чем за 2 дня до начала игры.
Приложение 1.

Заявка 

для участия в экологическом проекте «Чистые игры»
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