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	На сайте ФНС России www.nalog.ru реализован специальный раздел «Коронавирус: меры поддержки бизнеса»

	          Межрайонная ИФНС России №8 по Кемеровской области информирует о реализации мер по  поддержки бизнеса, занятого в пострадавших от короновируса отраслях, вкулючая малое и среднее предпринимательство. На сайт ФНС России создан специальный раздел, в котором опубликованы меры поддержки бизнеса, попавшего в сложную экономическую ситуацию, в разделе публикуется оперативная информация, касающаяся приостановки контрольных мероприятий, переноса сроков сдачи отчетности и уплаты налоговых платежей для отдельных категорий налогоплательщиков. 
         Теперь не выходя из дома или офиса можно получить информацию позволяющую знать положны ли вашему бизнесу меры поддержки, и какая помощь в условиях ухудщения ситуации в результате распостранения Covid-19 гарантирована вашему бизнесу. Для удобства пользования появилась пошаговая инструкция со встроенными сервисами.
         Для этого в разделе «Коронавирус: меры поддержки бизнеса», сделайте три шага. 
Шаг 1. Проверьте свой основной вид деятельности в Едином государственном реестре юридических лиц или индивидуальных предпринимателей (ЕГРЮЛ/ЕГРИП).
Шаг 2. Проверьте, включен ли ваш бизнес в Реестр МСП по состоянию на 01.03.2020 и в какую категории он входит
Шаг 3.   Ответив на предложенные вопросы, вы узнаете: какие конкретные меры поддержки распространяются на ваш бизнес (условия и сроки продления сроков отчетности, приоставления проверок и мер взыскания и пр.) 
Также на сайте ФНС России в сервисе Covid-19 можно узнать (указав ИНН или ОГРН/ОГРНИП): имеет ли налогоплательщиков, раздел будет пополняться.
Необходимую информацию так же можно получить по бесплатному номеру 8 800 222 22 22 Единый Контакт центр ФНС России
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