	Заявите свое право на получение льготы по уплате имущественных налогов заранее, не дожидайтесь наступления срока уплаты налога!
       Межрайонная ИФНС России №8 по Кемеровской области информирует, что физические лица имеют право на льготы по налогу на имущество, транспортному налогу и земельному налогу установленные законодательством о налогах федерального, регионального, муниципального уровня. 
       Обратиться с заявлением о предоставлении льготы по имущественным налогам можно через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или направить заявление почтовым отправлением в налоговую инспекцию по адресу: г. Междуреченск  ул. Гончаренко,4. А также у граждан имеется возможность подать заявление на льготу через МФЦ города Междуреченска и города Мыски.
      Форма заявления о предоставлении налоговой льготы порядок её заполнения, утверждены приказом ФНС России от 14.11.2017 № ММВ-7-21/8@.
     
Категории налогоплательщиков имеющих право на льготы (самые распространенные):
 
- пенсионеры, получающие страховую пенсию по старости; физические лица,
  соответствующие условиям, необходимым для назначения страховой пенсии по старости в
  соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях» в редакции, действовавшей по
[bookmark: _GoBack]  состоянию на 31 декабря 2018 года;  
- инвалиды всех групп, получающие страховую пенсию по инвалидности или пенсию по
  инвалидности; 
· родители (приемные родители, усыновители) в семье, имеющей в своем составе совместно проживающих с ними трех и более детей в возрасте до 18 лет включительно и (или) детей, обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет); 
· малоимущие граждане (при предъявлении справки с ЖЭКа о составе семьи, справки о доходах всех членов семьи, для неработающих справка из Центра Занятости):
· дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в возрасте до 23 лет;
· ветераны боевых действий;
·  и т.д.
Более подробная информация о категориях налогоплательщиков, имеющих право на льготы, и перечень документов, являющихся основанием для предоставления льготы,  в конкретном муниципальном образовании размещена на сайте ФНС России в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» (https://www.nalog.ru/rn77/service/tax/). 




