ПРОЕКТ
ПРОГРАММА ПРОФИЛАКТИКИ РИСКОВ 
причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям 
при осуществлении муниципального лесного контроля на территории Междуреченского муниципального округа на 2025 год.

Раздел 1. Анализ текущего состояния осуществления муниципального контроля, описание текущего развития профилактической деятельности органа муниципального контроля, характеристика проблем, на решение которых направлена Программа профилактики.

1.1. Настоящая программа разработана в соответствии со ст. 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда  (ущерба) охраняемым законом ценностям» и предусматривает комплекс мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законном ценностям при осуществлении муниципального лесного контроля на территории Междуреченского муниципального округа.
Порядок осуществления муниципального лесного контроля на территории Междуреченского муниципального округа установлен решением Совета народных  депутатов Междуреченского городского округа от 23.12.2021 № 201 «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле на территории Междуреченского городского округа Кемеровской области - Кузбасса».
Предметом муниципального лесного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами (далее – контролируемые лица) в отношении лесных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Междуреченский городской округ» (далее – лесные участки, находящиеся в муниципальной собственности), требований, установленных в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Кемеровской области - Кузбасса в области использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов и лесоразведения, в том числе в области семеноводства в отношении семян лесных растений.
Муниципальный лесной контроль осуществляется Муниципальным казенным учреждением «Междуреченский комитет по охране окружающей среды и природопользованию» (далее – Учреждение).
В 2024 году проведены следующие профилактические мероприятия:
1) Размещены на официальном сайте администрации Междуреченского муниципального округа и поддерживались в актуальном состоянии:
- перечень нормативных правовых актов, регулирующих осуществление муниципального лесного контроля на территории Междуреченского муниципального округа.
- перечень обязательных требований, соблюдение которых оценивается при осуществлении муниципального лесного контроля.
- обобщение практики осуществления муниципального лесного контроля.
2) Осуществлялось информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан по вопросам соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, путём проведения разъяснительной работы специалистами при личном приёме граждан, индивидуальных предпринимателей, представителей юридических лиц, а также путём подготовки письменных ответов на обращения.
1.2. В 2025 году Программа профилактики направлена на обеспечение соблюдения обязательных требований в области использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов и лесоразведения, в том числе в области семеноводства в отношении семян лесных растений.
В целях предупреждения нарушений контролируемыми лицами обязательных требований законодательства, устранения причин, факторов и условий, способствующим нарушениям, предусмотрено размещение на официальном сайте контрольного органа следующей информации:
- руководство по соблюдению обязательных требований в области муниципального контроля;
- перечень нормативных правовых актов, регулирующих осуществление муниципального контроля;
- тексты положений нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля.
Профилактические мероприятия в 2025 году будут направлены на:
- ежемесячный мониторинг и актуализацию перечня нормативных правовых актов, соблюдение которых оценивается в ходе проверок;
- информирование о результатах проверок и принятых контролируемыми лицами мерах по устранению выявленных нарушений;
- обсуждение правоприменительной практики за соблюдением контролируемыми лицами требований законодательства.

Раздел 2. Цели и задачи реализации программы
Целями реализации Программы профилактики являются:
- стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами;
- устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
- создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.
Задачами реализации Программы профилактики являются:
- оценка возможной угрозы причинения либо причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выработка и реализация профилактических мер, способствующих ее снижению;
- выявление факторов угрозы причинения либо причинения вреда (ущерба), причин и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения угрозы;
- формирование единого понимания обязательных требований у всех участников контрольно-надзорной деятельности;
- создание и внедрение мер системной профилактики, повышение уровня правовой грамотности контролируемых лиц, в том числе путем обеспечения доступности информации об обязательных требованиях и необходимых мерах по их исполнению;
- снижение издержек контрольно-надзорной деятельности и административной нагрузки на контролируемых лиц.

Раздел 3. Перечень профилактических мероприятий, сроки (периодичность) их проведения
	№ п/п
	Наименование профилактического мероприятия
	Форма проведения профилактического мероприятия
	Сроки проведения профилактического мероприятия

	1
	Информирование
	Размещение на официальном сайте органа муниципального контроля сведений, предусмотренных ст. 46 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ
	Постоянно, по мере обновления

	2
	Консультирование
	Дача разъяснений лицом, уполномоченного на осуществление муниципального контроля, по вопросам, связанным с организацией и осуществления муниципального контроля.
Консультирование осуществляется по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме, либо в ходе проведения профилактических мероприятий, контрольных мероприятий и не должны превышать 15 минут.
	Постоянно, по мере обращения заинтересованных лиц

	3
	Объявление предостережения 
	Объявление контролируемому лицу предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований с предложением принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований
	Постоянно, при наличии информации, являющей основанием



Раздел 4. Показатели результативности и эффективности Программы профилактики
[bookmark: _GoBack]Для оценки результативности и эффективности Программы профилактики устанавливаются следующие показатели:
- количество проведенных профилактических мероприятий;
- количество контролируемых лиц, в отношении которых проведены профилактические мероприятия;
- сокращение количество контрольных (надзорных) мероприятий при увеличении профилактических мероприятий при одновременном сохранении текущего состояния подконтрольно сферы;
- снижение количество однотипных и повторяющихся нарушений одним и тем же подконтрольным субъектом.
Показатели результативности и эффективности рассчитываются как отношение количества проведенных профилактических мероприятий к количеству проведенных контрольных мероприятий. 
Сведения о достижении показателей результативности и эффективности Программы профилактики подлежат включению в доклад об осуществлении муниципального контроля.

